

(folytatás a 6. oldalról)

A 2005. évi működési költségvetés az ésszerű takarékos-ság jegyében készült. Nem célja az előző években gyakorlattá vált metodika, hogy „a működés mindenek előtt”, s ennek érdekében „a vagyon felélése is megengedett.” Feltételezi, hogy a beruházások egy része (pl. fűtőkorszerűsítés, informatikai fejlesztés) elősegíti a gazdaságosabb működést. A beruházások elmaradása esetén a költségvetés nem lesz teljesíthető.

Az idei költségvetés készítésénél egyik fő szempont volt, hogy az előző évek elmaradt beruházásai (útépítés, járdaépítés, stb) végrehajthatók legyenek.

Miután a fedezetét nem a vagyon felüléséből kívántuk biztosítani, a lehetséges megoldás a hitel felvétele.

– *Túl a politikai akaraton, a pénzügyes szemével, érdemes-e hitelt felvenni a fejlesztésekre?*

– Az Önkormányzatok számára meglehetősen szigorú törvényi előírások vannak életben a felvehető hitel nagyságára vonatkozóan, amely biztosítja, hogy az önkormányzatok mindenképpen vissza tudják azt fizetni. Az engedélyezett összeg kizárólag az Önkormányzat saját bevételeitől függ, ezt minden évben ki kell számolni, a hitelt folyósító bank pedig ellenőrzi. A két évre tervezett hitelfelvételünk nem éri el a hitelkorlátot, a törlesztésre vonatkozóan rendkívül előnyös ajánlatot kaptunk, amely a költségvetésünknek sem terheli meg túlságosan.

– Azon lehet vitatkozni, hogy a fejlesztési célok között szerepeljen-e olyan beruházás, amely a későbbiekben valamilyen módon bevételhez juttatja Budakeszit. A jelenlegi költségvetés nem tervez ilyen „termelő” beruházásokat, mivel a legszükségesebb, és az évek óta elmaradt fejlesztési kiadások volumenében legnagyobb része az úthálózat, ill. a járdák helyrehozatalát tartalmazza.

Amennyiben a két éves beruházási terv megvalósul, az megteremti nem csak a vagyon növelésének, hanem a vagyon hasznosításának a feltételét is.

– szjm –

Közéleti Páholy

Haladás vagy megállás

Január 19-én Vadász János kormány megbízott volt a Közéleti Páholy vendége, aki a készülő közszolgálati törvényről beszélt. Két éve dolgozik munkatársaival együtt a törvény kidolgozásán. Februárban társadalmi vitára kerül a törvény, s ha a nyári törvénykezési szünet előtt elfogadja a parlament, 2006. január 1-től hatályba is léphet. Cikkünk technikai okokból nem jelenhetett meg előző havi számunkban. Most pótoljuk.

Az Európai Unió már húsz éve keresi a lehetőségét az egységes közszolgálat kialakításának. Magyarországon 1867-ben, a Kiegyezés után fogadták el az első ilyen törvényt, s a későbbi törvények is egységesen a közszolgálatra vonatkoztak, Európában egyedül állóan. Amikor a rendszerváltás után újra akarták szabályozni ezt a területet, sajnos, nem az 1945-ig érvényben

volt Magyarai Zoltán-féle törvényhez nyúltak vissza, hanem különválasztották a köztisztviselőket és a közalkalmazottakat. Ma negyvenezer (!) paragrafus szabályozza a 800.000 fős állomány munkáját. Sok a megengedő, sokféleképpen értelmezhető szabály, ugyanakkor semmilyen szankciót nem tartalmaz.

A 2002-es választások után a közalkalmazottak (600.000 dolgozó) azonnali 50%-os béremelést kaptak, ami 421 Mrd forintot jelentett a költségvetésben. Ilyen béremelésre 60 éve nem volt példa. A kormány szándéka szerint a továbbiakban is az inflációs szint feletti béremelés lesz, ezzel is közelítve az EU-s normákhoz. A bértábla januárban 7,5%, szeptemberben 4,5% béremelést biztosít.

A közszolgálatban dolgozók munkájának három jellemzője kell, hogy legyen: pártatlanság, méltányosság, szakszerűség. A készülő új közszolgálati törvény

400 paragrafusból áll. Az általános rész mintegy 230 §-t tartalmaz. A különös részre vonatkozó joganyag három fejezete: fegyveres rendészet, hivatalokban dolgozók, közintézmények.

A mai bérek a jelenléte fizetik meg, a minőséget már nem. Az új bérrendszerben a jelenlegi tervek szerint a 100 %-ot jelentő munkabérből 65 %-ot kell egy bértáblában koncentrálni, 15 % pótlékot ad azoknak, akik erre rászolgálnak, a valódi tevékenységet díjazza, 20 % pedig a teljesítmény, az eredményesség jutalma. A fenti bérrendszer bevezetése több évet igényel. A törvény elfogadása után első lépésként a legalacsonyabb fizetési régióban lévő 161.000 fő fizetését kell javítani.

Minden érdekeltet biztatok, vegyen részt a törvényalkotásban, észrevételeivel, javaslataival segítse, hogy minél jobb jogszabály születhessen.

Asztalos Gyuláné

Pannónia Kincse

Budakeszi kincse

Poczik Ferenc életének története egy időre találkozott Budakeszi történetével - a gyümölcsöskertek kedvelőinek és a csemegezőlő termesztők (no meg evők!) nagy öröme.

Poczik Ferenc szőlőműves 8 hold szőlővel rendelkező, jómódú családban látta meg a napvilágot 1894. augusztus 18-án Gyöngyösön. Édesapja Poczik Mihály és édesanyja Bozóki Erzsébet 7 „minta” gyermeket nevelt, akik az iskolában nem csak elevegenségükkel, de éles eszükkel is kitűntek. 1900-ban Gazdasági Ismétlő Iskolát szerveztek Gyöngyösön azok számára, akik nem jártak középiskolába. Itt télen elméleti tárgyakat tanultak, tavasszal, nyáron és ősszel pedig gyakorlati munkát végeztek a szőlőben, konyhakertben és faiskolában. Tanulmányaik bevégezése után a Poczik testvérek a családi szőlőben dolgoztak. Élték a maguk bé-

kebeli életét, mígnem „Szerbiában megfűjták a trombitát,” s ki nem ütött az első háború. Három Poczik fiú rukkolt be a 10-es gyalogezredbe, s egyikük ma is a San folyó mentén alussza a hősi halottak igaz álmát. Ferencnek is nehéz sors jutott: orosz fogságba esett, ahonnan csak 1922-ben került haza. Kitűnő katona volt, s hívták a Testőrségbe is. Ő azonban sietett haza kedves szüleihez. Vincellér Iskolát végzett, tehát szaképzett szőlőművessé lett.

1929 tavaszán dr. Gróber Ferenc gyöngyösi járási főszolgabíró budakeszi birtokára fogadta fel vincellérnek. Feleségül vette Székely Mária-t és az ifjú pár testvérei közül Juliannával és Máriával Budakeszire költözött. A munka szép feladat volt egy ambiciózus fiatalembernek. A 20 holdas Gróber-birtok, szőlőből és gyümölcsösből állt. Új fajták nemesítésébe fogott. Legsikeresebb alkotása

a Pannónia Kincse 1942-ben a Szőlőskertek királynője muskotály és Cegléd szépe keresztezésével jött létre. A mű csemegezőlő a javából, amely oly sok munkájával szemben túlélte a második háború rettenetes pusztítását. 1946-tól szaporítják, Budakeszin házi kertekben majd később széles körben is elterjedt. Ismerhetjük Pannónia avagy Poczik 2 néven is. Ha ma csemegezőlőt telepítenénk az első 7-8 fajta között szerepelne a Pannónia Kincse is.

1946-ban feleségével visszaköltözött Gyöngyösre. 1959-től a Mátragyöngye TSZ-ben szőlészeti brigádvezető lesz. Nagy lelkesedéssel dolgozott, és tanította a fiatalokat: 71 évesen ment nyugdíjba. 1974. április 5-én halt meg tüdőgyulladásban. 2002-ben Gyöngyös város utcát nevezett el róla a Papjussi dűlő közelében, ahol nemesítő munkáját végezte.

– szjm –